

五类电信网络诈骗案件占比超75%

被骗人员集中在18至50岁之间



本报讯 (记者张亮 通讯员苏锦安) 昨天,市反诈中心通报最新打击治理电信网络诈骗工作情况。7月份,全市多发的电信网络诈骗案件为刷单返利类、虚假征信类、虚假购物(服务)类、虚假网络投资理财类、冒充电商物流客服类,上述5类案件占比达75.5%。警方提醒广大群众增强防骗意识,转账汇款前要多与人商议,耐心听劝,打破认知误区和盲区,以免被骗。

7月份,全市公安机关深入开展打击治理电信网络诈骗犯罪“百日行动”,积极推动反诈宣防“八大行动”“无诈”系列创建和综合治理,全市实现此类案件发案数、案损数同比、环比均下降,破案数、抓获涉案人员数同比上升的“两降两升”阶段性目标。

工作中,全市127个实体运行的派出所全部建成反诈宣教室,对可能遭遇电信网络诈骗的群众全部带至反诈宣教室开展“唤醒”,帮助2000多名群众识破骗局。同时,组织开展“百万工程”,组建百人以上的反诈讲师团队,千人以上的劝阻专业队,万人以上的反诈宣传专员,开展各种形式的反诈宣传培训5000余场次。

聚力推动打击破案和追赃挽损,7月份,全市公安机关共返还受害人资金235.54万元。截至7月底,警方共抓获诈

骗及关联上下游犯罪嫌疑人2244名。经缜密侦查,如皋市公安局侦破一起特大虚假办理从业资格的网络诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人15名,涉案金额200余万元。启东公安破获冒充线上中医实施诈骗的案件,抓获涉案人员59名,涉案金额达500余万元。

市反诈中心最新统计,当前南通电信网络诈骗案件中,网络诈骗占比达85.3%,电话诈骗和短信诈骗占比分别为13.5%、1.2%。其中,刷单返利类骗局占比接近发案总数的三成。均起案损数同比上升较大的是冒充电商物流客服类、冒充军警购物类骗局。

从被骗人群分析,被骗人员主要集中在18岁至50岁之间,占比接近83%,18岁至30岁的占比最高,达29%。受害人群年龄最小的8岁,最大的76岁。男性受害人占

比较前几月有所下降,为45.5%,女性受害人占比为54.5%。易被骗类型与当前高发的5类案件较为一致。高中及以上学历的受害人占比达58.2%,超过初中及以下学历的被骗人数。另有1%的受害人此前还有过被骗的经历。

当前,全市公安机关持续大规模开展反诈预警见面劝阻工作,7月份仍有72名群众不顾民警、亲友以及反诈志愿者等的劝说进行转账汇款操作,甚至编造各种谎言搪塞,最终造成不同程度的财产损失,后悔不已。

紧密结合夏季治安打击整治行动,我市警方在发起新一轮集中宣防和打击破案攻势的同时,提醒广大市民群众,当前电信网络诈骗案件依然多发高发,互联网上如果遇到突如其来的好事或祸事,一定要提高警惕,转账汇款前要多与人商议,耐心听劝,打破自己的认知误区和盲区,以免遭受财产损失。

清爽不腻、与能量拜拜——

0糖饮料能否开怀畅饮

“这款0糖白桃味的苏打水不错。”正在减肥的秦小姐一直喝美式咖啡,最近却向同事推荐起0糖饮料。但细看配料表,却发现有木糖醇,不禁起疑,这宣称快乐轻负担、与能量拜拜的0糖饮料到底能否开怀畅饮?带着这些顾虑,记者采访了商家、消费者和健康专家,探访0糖饮料包装瓶上那一串0背后的秘密。

0糖饮料风靡市场

如今的饮料市场,0糖大为流行。在罗森、盒马、鲜力达等超市和便利店,记者看到,农夫山泉、元气森林、三得利等一大半产品都打着0糖旗号,占据了饮料货架的半壁江山。

“今年夏天,0糖类茶饮料比较好卖。”罗森店员小黄指着一款三得利的乌龙茶告诉记者,特别是打折日,会员都是整箱整箱地买。相比正常饮料,0糖的虽然价格高些,但是却更好销,也更受年轻人、上班族的青睐。

鲜力达南通区域主管沈海雷介绍,前些年碳酸饮料风靡一时,但随着人们健康意识的增强,逐步趋向茶饮料,去年开始,又转向无糖饮料。而今年,大家在购买无糖饮料的同时,还要看配料表,所以像三得利、东方树叶这样的0糖茶饮今年大火。

“我喜欢乌龙茶,有茶味儿,也省得泡茶叶,比较方便,最主要你看,它是5个0。”在盒马,陈女士指着刚购买的0糖饮料配料表告诉记者。

0糖却有甜甜的味道

标注0糖0卡,但有些0糖饮料却有甜味,甜味从何而来?

南通大学公共卫生学院营养与食品卫生学教研室副教授陆颖介绍,0卡0糖的饮料是指不含白砂糖、糖浆等,但是用了甜味剂。

0糖饮料里常用的甜味剂有天然的,如甜菊糖苷、罗汉果苷、木糖醇、赤藓糖醇、麦芽糖醇等,也有人工合成的,如安赛蜜、甜蜜素、三氯蔗糖、糖精等,其安全性已得到国际食品安全机构的肯定,在规定范围内使用,并不会对人体产生危害。

对于0糖的标注认定,崇川区市场监管局崇开分局副局长黄晓栋介绍,食品安全国家标准《预包装食品营养标签通则》(GB28050—2011)中规定,食品里每100毫升或100克中含糖量小于等于0.5克,就可以标注是无或不含糖;除了糖之外,脂肪、蛋白质也可以产生热量,饮料里每100毫升的能量如果小于等于17千焦,可以标注是无能量。

记者梳理了几款主打0糖饮料的配料表,除了三得利、东方树叶等个别主打无糖的茶类饮料既没有蔗糖,也没有使用甜味剂。其他几款都出现了甜味剂的身影:可口可乐、雪碧、芬达等零卡汽水使用阿斯巴甜;元气森林0糖饮料使用的甜味剂以赤藓糖醇为主;农夫山泉的0糖苏打天然水添加了赤藓糖醇、木糖醇。

甜味剂阿斯巴甜陷入争议

世卫组织7月14日宣布,将人工甜味剂阿斯巴甜列为“可能致癌物”,再度引发人们对于0糖饮料的关注。

陆颖解释,阿斯巴甜是一种常见的人工合成甜味剂,它的甜度是蔗糖的100到200倍,在食用以后对机体的血糖影响有限,也不会造成蛀牙。它主要存在于零糖可乐、无糖饮料、无糖饼干、无糖口香糖、无糖酸奶等食物中。一般来说,对人体是没有危害的,安

全性较好。但是近年来也陆续发现,长期大量的摄入对人体有一些潜在的危害。比如说会刺激人体的食欲,让人吃得更多,也会对心脏系统造成潜在的危害,可能引起肠道菌群失调等等。

消费者为0买单是否值得

有人说,饮料只要挂上0糖标签,就可以比一般的卖得更贵。真是如此么?

沈海雷介绍,目前市场上0糖饮料基本上就三得利、农夫山泉、元气森林、奈雪的茶、喜茶等几个品牌,零售价均在5元左右。因为这几年终端消费较火,所以进货价也就水涨船高。

然而,“简单”“纯净”的意味着更健康吗?消费者为0买单真的有必要吗?

业内人士透露,如果产品本身并不需要额外添加,0添加就是噱头;品牌宣称自己0添加,就有暗示竞品“有添加”的嫌疑。此外,某些食品如果没有防腐剂,完全0添加,也会存在食用风险。

大多数代糖既有甜味又摄入很少能量,看起来好像是控制体重的绝佳选择,这也是消费者愿意为0买单的缘由。

但事实真是这样吗?

陆颖说,0卡0糖的饮料对于偶尔解馋、想喝甜饮料的人来说是有利的。但是长期大量喝这种饮料的话反而会刺激人的食欲让人更加渴望吃甜口的食物,这对于控制能量摄入是不利的。

市三院内分泌科副主任医师解其华解释,虽然甜味剂安全性没有问题,但这不意味着甜味剂可以任性吃。糖、代糖,都是可以给人体提供能量的。代糖的作用,是对糖尿病病人来说,升糖可以慢一些。用非甜味剂代替糖并不能帮助控制体重,不宜长期大量食用。因此,0糖甜味饮料尽量少喝,白开水才是最好的饮品。本报记者 周陆培

短评

科学控糖才健康

压力大时,吃上一些甜味食物,中枢神经就会分泌让人快乐的多巴胺。糖与代糖本身都不可怕,可怕的是长期的过量摄入,对健康不利。

无糖饮料并不代表没有糖,而是会以形式各异的甜味剂替代。正规的无糖饮料等食品,其安全性已得到食品安全机构的肯定。但安全不代表有益健康,多项研究表明,消费者可能会因无糖而被误导,导致长期大量喝无糖饮料,可能增加糖尿病、心血管疾病以及抑郁的风险。

凡事过犹不及,我们不必刻意追求0糖0卡,做到吃动平衡、适量运动、心情愉悦、合理膳食、科学控糖,这些才是健康生活的必需。

·周陆培·

记者 沈海雷



糖



遗失公告

▲开发区中兴街道瑞溢五金建材店遗失公章,声明作废。

▲江苏摩界体育文化传播有限公司宋经理不慎遗失合作保证金收据一张,号 码:150095513,金 额20000元,声明作废。



线上办理
请扫码

公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电 话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年9月20日10时至2023年9月21日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市海门区人民法院)对苏州市吴江区松陵镇环城河东侧亿恒生活广场幢201、301的不动产进行公开司法拍卖。

起拍价170万元,保证金30万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院
2023年8月15日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年9月25日10时至2023年9月26日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市海门区人民法院)对苏州市昆山市开发区朝阳东路55号建伟汽配物流市场2号楼303室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价336000元,保证金6万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院
2023年8月16日

推行“四集中”服务 有效提升医疗机构校验工作效能

为加强医疗机构管理,根据《医疗机构管理条例》《医疗机构管理条例实施细则》《医疗机构校验管理办法(试行)》《江苏省实施<医疗机构管理条例>办法》《江苏省医疗机构校验现场审查管理办法(试行)》《江苏省医疗机构不良执业行为记分管理办法(试行)》等有关规定,为进一步落实“放管服”改革要求,提升政务服务质效,近期,市政务服务大厅卫健委窗口将改变以往分散式校验模式,推行医疗机构“四集中”措施,对市管医疗机

构开展集中校验管理,有效提升行政许可工作效率和服务质量。

一是集中部署。及时下发通知文件,建立医疗机构校验工作群,统一告知提交材料清单、格式文本及其他相关工作内容和要求。

二是集中办理。相关的109家市办证医疗机构按照统一的申报要求和时间节点,将申请材料交至卫健委窗口,如有变更、补发、注销等事项的一并提交相关申请材料,窗口实行“二合一”联办。三是集中评审。在规定时限内,委

机关组织专家分组、分批次、分时段进行集中现场审核,缩短整体校验耗时。

四是集中送达。医疗机构通过校验审批后,由窗口负责统一登记,并通过当场或邮寄的方式,集中送达《医疗机构执业许可证》正副本。·周利剑·



碰撞创意火花 传递光影梦想

海峡两岸青年微电影展颁奖礼在海安举行

本报讯(见习记者王建波 通讯员顾爱东)8月15日,由省台办主办,南通市台办、海安市人民政府承办的“光影耀两岸”2023海峡两岸青年微电影展颁奖礼在海安举行。来自海峡两岸的文化界知名人士、知名导演和电影人、胶片修复产业专家、微电影创作爱好者和青年代表参加活动。

青春才华碰撞创意火花,胶片镜头传递光影梦想。本次活动以文化为桥梁、以影像为纽带,为两岸青年影视爱好者提供了展现风采、加强交流、相互学习的宝贵机会,对促进两岸青年心灵契合有着重要意义。

活动前期通过线上线下方式征集了大量海峡两岸青年微电影佳作品,经评委会甄选,《花旗在婆娑中绽放》《清官李方膺》《爱在唐闸》《瞰台湾》等10部微电影作品脱颖而出。颁奖典礼上,颁奖嘉宾、知名电影人分别为最佳编剧奖、最佳表演奖、最佳摄影奖、最佳后期奖、最佳导演奖5个奖项进行颁奖和点评。

以影像为桥梁 讲好中国故事

《遇见·心境》周杰祥西部风光摄影作品展开展

本报讯(记者陆薇 实习生储亦楠)15日,《遇见·心境》周杰祥西部风光摄影作品展暨周杰祥摄影作品集首发仪式在南通美术馆举行。

周杰祥是南通金石置业集团创始人、南通通商总会新西兰分会会长、新西兰南通同乡会会长。他积极响应“一带一路”倡议,开拓海外市场,发挥“侨”的独特优势,团结在新华人华侨;他热心公益事业,在抗击新冠疫情、资助困难学子、关爱社会养老等方面作出积极贡献;他热衷文学、摄影创作,多幅照片在国内外摄影作品评选中获得大奖,入选摄影教材。

《遇见·心境》挑选了周杰祥近年拍摄的100多幅山水风光、人文旅行的照片,也收录了拍摄的一些感想随笔。“将以这次影展为新的起点,力求用更新更优的作品回报摄影,回馈社会。”周杰祥说。

现场,主办方还向南通大学艺术学院、市图书馆、市美术馆、市摄影家协会、市作家协会、东台市摄影家协会代表等赠送画册。

普及防溺水知识 织牢安全防护网

通州启动“博爱泳安”公益项目

本报讯(记者黄艳鸣 通讯员吴胜泓)近日,通州举办2023年“博爱泳安”公益项目启动仪式暨“预防溺水·救在身边”公益培训活动,增强公众防溺水意识,减少溺水事故发生。

通州区红十字会以“博爱家园”、学校区域为重点,在全区易发生溺水危险的区域投放安装防溺水简易救援设备。同时,组织相关救援队、救护队志愿者,协同街道、社区等属地单位,促进“博爱泳安”项目与河长制工作有机结合,开展水域安全巡查活动,维护防溺水设施设备,参与应急救援工作。

截至目前,我们已开展防溺水知识普及和技能培训8场,普及800余人次,不断织密防溺水安全防护网,为安全通州、健康通州建设贡献力量。”通州区红十字会工作人员袁玉华表示。



昨天,由省教育厅、省体育局主办的2023年江苏省青少年校园篮球联赛暨中学生篮球锦标赛高中女子组在南京开赛,来自省内9个学校的女子篮球队将展开为期4天的激烈比拼。在首日的比赛中,南通大学附属中学(白色球衣)大比分战胜对手东台市唐洋中学,挺进下一轮。记者 徐培钦摄

公开致歉信

1999年4月28日淮北市公安局违法对徐烈采取了刑事拘留,暂扣款270000元。2021年5月6日徐烈向淮北市公安局提出刑事国家赔偿申请。2022年7月1日淮北市公安局作出淮公刑赔决字(2022)2号刑事赔偿决定:一、向徐烈赔礼道歉,在一定范围内为其消除影响、恢复名誉;二、赔偿侵犯徐烈人身自由权赔偿金共计5321.42元;三、赔偿徐烈精神抚慰金2000元;四、赔偿徐烈财产损失赔偿金共计363825元。后徐烈不服该决定,向安徽省公安厅申请刑事赔偿复议,安徽省公安厅维持淮北市公安局作出淮公刑赔决字(2022)2号刑事赔偿决定书。淮北市公安局根据《刑事赔偿决定书》的决定,已经履行了第二项至第四项内容,现就第一项内容向徐烈赔礼道歉,并为其消除影响、恢复名誉。

淮北市公安局将充分吸取此案的教训,深刻反思,规范执法行为,严把案件质量关,切实提升公安执法公信力。

淮北市公安局
2023年8月14日